

南京启动夏季秸秆禁烧每日一报——

# 出现全省“第一把火”将严肃追责

夏收时节临近，南京进入秸秆禁烧重点管控阶段。5月29日，现代快报记者从南京市环保局获悉，日前，《南京市2018年秸秆禁烧和综合利用工作方案》印发。市环境监察部门将加大对重点区域秸秆禁烧工作的督查力度，对发现的火点全市通报。每日上午10点前，需将前一日巡查情况上报市秸秆禁烧办公室，市环保局同步在官方网站、微博等平台公开。

通讯员 王莎 现代快报/ZAKER南京记者 徐红艳

5月29日，南京市环保局对2018年夏季秸秆禁烧督查情况进行首次通报。通报显示，5月28日0时至23时，南京市建成区空质量指数(AQI)为96，空气质量良。PM2.5均值为58微克/立方米，草场门黑碳浓度变化范围在2.0—4.4微克/立方米、PM2.5中水溶性钾离子浓度变化范围在0.4—0.7微克/立方米（正常值小于10微克/立方米），空气质量未受到秸秆焚烧影响。此外，根据环保部和省环境监测中心站卫星监测情况，南京未发现火点。

根据方案，5月20日至6月30日和9月20日至12月30日，是夏秋两季南京秸秆禁烧重点管控阶段。在此期间各区秸秆禁烧主管部门要成立现场巡查组，每日对辖区内秸秆焚烧情况进行巡查。在禁烧高峰时段，环保、农、城管等部门还将组成联合督查组对全市秸秆禁烧和综合利用进行专项督查。

在禁烧秸秆期间，方案还要求江北新区管委会、各相关区政府要制定相应工作方案，层层签订秸秆禁烧和综合利用工作目标责任状，严格落实禁烧责任。

对工作成效突出的区予以通报表彰并全额发放补助资金，对发生全省“第一把火”或焚烧引发严重污染事件的区严肃追究相关人员的责任并扣除补助资金。

目前，南京已进入夏收高峰时段。记者了解到，为了从根源上解决秸秆焚烧的发生，南京今年将继续推进“夏季秸秆以机械化还田为主，秋季秸秆以多种形式利用为主”的路线，大力扶持秸秆综合利用产业，秸秆综合利用率达到93%以上，稻麦秸秆机械化还田率达到54%以上。

## ● ● ● 相关新闻

### 下月起，全市禁燃高污染燃料

快报讯（记者 鹿伟）5月29日，南京市政府发布通告，自2018年6月1日起，南京高污染燃料禁燃区范围扩大至本市行政区域。媒体、市民在禁燃区发现高污染燃料的使用和销售行为，可通过“12345”等方式举报。

南京禁燃区内禁止燃用的燃料组合类别选择《高污染燃料目录》中的“III类（严格）”类别，具体为：煤炭及其制品（包括原煤、散煤、煤矸石、煤泥、煤粉、水

煤浆、型煤、焦炭、兰炭等）；石油焦、油页岩、原油、重油、渣油、煤焦油；非专用锅炉或未配置高效除尘设施的专用锅炉燃用的生物质成型燃料；国家规定的其他高污染燃料。自2018年6月1日起，全市范围内禁止销售相应类别高污染燃料，新、改、扩建的燃烧设施禁止燃用相应类别高污染燃料。非道路移动机械不得燃用渣油和重油，应当使用符合要求的车用柴油。燃用高污染燃料

的设施在淘汰或改用清洁能源之前，有关单位和个人应当采取措施，确保排放的污染物达到国家规定的排放标准。

通告还明确，违反规定的，由市场监管（工商、质监）、环保等相关部门依照《中华人民共和国大气污染防治法》等法律法规予以处罚。同时，鼓励媒体、市民通过“12345”等方式监督、举报使用或销售高污染燃料的行为。

### 孩子经常感冒咳嗽？“冬病夏治”解忧

“最中医”为你找到随氏儿科唯一传承人

寻找最中医

你家的孩子经常感冒，整个秋冬反复发作？孩子属于过敏性体质，有过敏性哮喘、过敏性鼻炎等疾病？如果有，别急！好消息来了！5月31日上午，江苏省第二中医院儿科主任施益农，将用中医神奇的冬病夏治法，让你家孩子远离这些疾病烦恼，健康过冬。

实习生 梅书华 现代快报/ZAKER南京记者 任红娟

施益农是中国金陵医派九代中医名师传承学者、江苏省“百姓信任的医疗专家”、南京医学会医师协会“最佳口碑医生”，他还是随氏儿科第九代传人，也是唯一传人。他发表的学术论著中“小儿以脾为贵”等有创见的理论，对防治小儿呼吸、消化系统疾病有重要意义。施益农主任长于以中医药治疗久咳、哮喘、鼻炎、抽动症、多汗、久泻、便秘、胃脘痛、厌食和疳积等疑难疾病，并取得显著疗效。

“冬病夏治”是什么意思？施

益农告诉记者，易患感冒的人可以从夏天开始内服玉屏风散、六君子丸、肾气丸等，可以防止秋冬季节患感冒、哮喘等呼吸系统疾病。这里面的中药敷贴疗法，就是一种很好的“冬病夏治”法。

施益农介绍，冬病夏治外贴法是利用夏季气候炎热、人体阳气最旺盛的客观条件，用特定中草药在特定穴位上贴药以治疗某些寒性疾病的方法。中药贴敷于穴位，产生微面积理化刺激，疏通经络，调理气血，宽胸降气，健脾和胃，振奋阳气，使机体的免

疫功能不断增强，达到促进血液循环、祛除寒邪、提高卫外功能的效果。

儿科冬病夏治三伏贴治疗历史悠久，可以防治儿童支气管哮喘、体虚感冒、慢性咳嗽以及过敏性鼻炎、过敏性咽炎等。

施益农介绍，此贴是以助阳祛邪、温经通络的药物组方，在肺俞、心俞、肾俞、膈俞、大椎等穴位中，每次可选3—4组穴位进行贴敷疗法，经过坚持治疗，大多数患儿的病症都可以得到控制。

## ● ● ● 直播预告

“寻找最中医”活动，关注江苏的名医绝技以及各类传统中医的代表。5月31日下午，现代快报·ZAKER南京将继续寻找并直播“寻找最中医”的活动，跟你说一说神奇的冬病夏治。另外我们还准备了《女人不变老，这样吃最好》、《备孕怀孕营养餐315例》等五本好书作为盖楼奖品，欢迎在评论区盖楼留言。直播时间10:00—10:30



扫码围观，  
听随氏儿科  
传人讲述冬  
病夏治

### 南京大屠杀幸存者仇秀英离世

快报讯（记者 谢毓灵）5月29日，现代快报记者从侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆获悉，当天下午两点半左右，南京大屠杀幸存者仇秀英离世，享年88岁。

仇秀英1930年出生，南京沦陷后，全家5口人躲在地窖里。有一天，她的母亲和哥哥出了地窖，几个日本兵向母亲开枪，子弹从她的后肩穿入前胸后，她顿时倒在地上，疼得直喊，忍痛滚进地窖里。后来，日军在地窖洞口放火，当把母亲拖出来时，她已经没气了。仇秀英全家从难民所回家时，看到掘江门周围全是死尸。

现代快报记者获悉，就在这个月23日，南京侵华日军受害者援助协会工作人员还前往医院看望仇秀英老人，没想到老人几天后就永远离开了。



▲仇秀英老人生前资料图片  
图片截自南京大屠杀遇难同胞纪念馆官微

### 高考期间，地铁所有在建工地都将停工 15个地铁工地变身高考护考点

快报讯（通讯员 地轩 记者 刘伟娟）一年一度的高考即将来临！为了给学子提供一个良好的考试环境，南京地铁制定了多项护考举措。5月29日，现代快报记者从南京地铁建设有限责任公司获悉，高考期间，南京地铁各在建工地除暂停施工外，还有15个工地将变身护考点，为高考学子保驾护航。这也是南京地铁首次设置站外护考点。

近期，南京地铁5号线、7号线、1号线北延线等都在紧张施工中。面对即将到来的高考，南京地铁主动担起社会责任，加入为学子保驾护航的队伍中。在6月6日至8日这3天，南京地铁所有在建工地都停止施工。

值得一提的是，工地停工，但工作人员不停工。6月7日至9日这3天，南京地铁将在15个工地上设置护考点，为临近考点的高考生免费提供应急文具、饮用水、防暑降温用品、应急电话、雨伞等物品。据悉，这15个护考点是南京地铁精心挑选出来的，且附近都有考点，最近的护考点距离考点仅有300米，最远的不超过3公里。

据悉，每个护考点上，南京地铁都将设置护考服务台，并安排两名员工值守。除护考点值守人员外，各护考点还组织两名志愿者，佩戴护考袖章，在考点附近道路协助交警做好交通指引，考前、考后协助交警疏解学校附近交通。

### 六一童话剧为孩子送上欢乐盛宴

快报讯（记者 余乐）5月29日晚，“大手拉小手，真情暖童心”六一童话剧在秦淮区少年宫温馨上演，为近280名五老村街道干部群众子女送上一场欢乐盛宴。据了解，本场演出活动由五老村街道工委和五老村街道办事处主办，新街口CBD党委、秦淮区少年宫、五老村街道妇联、五老村街道关工委和五老村街道社区教育中心承办。

现场，美丽的华服、改编版的对白、精湛的剧情演绎，将孩子们带入了那个魂牵梦萦的童话世界，让童话更具画

面感，让孩子们深刻体会到了话剧的魅力。

新街口CBD党委相关负责人表示，五老村街道工委整合楼宇党建工作力量，成立新街口CBD党委，在南京率先构建起“以创新型党务工作为统领、主动型政务服务为核心、联动型社务活动为基础”的CBD党建新模式。目前，新街口CBD党委下属89家支部，为五老村地区企业职工及广大党员提供了这个亲子平台。下一步，还将持续开展一些公益活动，丰富街道居民精神文化生活。